

# КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 100 (236) Суббота, 11 октября 1941 года. Цена 10 коп.

## ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Условия войны с фашистскими захватчиками требуют напряжения всех сил. Мирные темпы работы в условиях войны нетерпимы. Задача каждого советского гражданина — отрешиться от благодушия мирного времени, сделать все возможное для фронта, для скорейшего разгрома гитлеровских захватчиков.

Фронт и тыл от колхозной деревни требуют изобилия сельскохозяйственных продуктов. Больше мяса, масла, молока, хлеба и овощей! Вот лозунг, над выполнением которого и работают сейчас колхозники и колхозницы. Социалистическое соревнование колхозников, развернувшееся в связи с приближением ХХIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, сейчас направлено на завершение осенних работ: скирдование, молотьба, хлебосдача, на создание всех необходимых фондов, как, например, семенного и страхового. Выполнить эти работы своевременно и на высоком уровне — это значит достойно встретить славную годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, наиболее активно помочь геронческой Красной Армии, ведущей борьбу с гитлером.

Предоктябрьское социалистическое соревнование ширится с каждым днем. Оно захватывает всех колхозников и колхозниц, занятых на любом участке колхозной работы. Благодаря соревнованию, колхозы района успешно заключили косовицу хлебов и складование. Высвободившиеся склады переключены на такие ответственные участки, как молотьба убранного хлеба, хлебосдача и подъем зяби. Учитывая, что молотьба хлеба должна быть закончена не позднее 30 октября, руководители колхозов мобилизуют колхозников на утроенные темпы работ. Более половины тягловой силы колхозы используют на подъеме зяби.

Бурной жизнью живут все эти дни животноводческие фермы колхозов. Работники их готовят колхозному скоту сытую и теплую зимовку. Большевистскую заботу об общественном животноводстве проявили многие руководители колхозов. Так, в колхозе «Заветы Ленина» на сегодня отремонтированы все животноводческие постройки и полностью приготовлены к зимним условиям. К животноводческим фермам подвезен нужный запас кормов. Так же неплохо подготовлены к зиме животноводческие фермы колхоза имени Ворошилова, «Победа», «Красный луг» и других. Закрепить успехи общественного животноводства, достигнутые в пастбищный период, создать все условия для нормальной, сытой и теплой зимовки скота — вот чем были заняты руководители этих колхозов. В этом отношении большой по-

валы заслуживает работа, проделанная заведующей животноводческими фермами в колхозе «Заветы Ленина» тов. Понтыгиной. Будучи депутатом Ягуновского сельсовета, заместителем председателя сельсполкома, тов. Понтыгина проявила силу личного примера, увлекшего за собой остальных работников ферм. Однако, не во всех колхозах работают в деле подготовки животноводческих ферм к зимовке так, как требует война. Здесь опять приходится говорить о том, что руководители колхозов «Красный труд», «Белорусс», «Золотой колос» и некоторых других продолжают жить мирными настроениями, не все делают для того, чтобы создать общественному скоту сытую и теплую зимовку. Животноводческие помещения здесь требуют ремонта, а некоторые — должны быть построены заново. Несмотря на то, что зима приближается, руководители этих колхозов мало, что делают для выправления этого участка работы. Отсюда понятно, что планы по развитию поголовья здесь не выполняются.

Таким образом, руководители колхозов сейчас наряду с молотьбой убранного хлеба и хлебосдачей должны серьезно заняться вопросами подготовки животноводческих ферм к зимним условиям. Скотные дворы, свинарники, овчарни должны быть отремонтированы в ближайшие же дни. Иначе зима застанет врасплох, и те успехи, которые достигнуты общественным животноводством летом, будут сведены на нет. Нужно еще раз повторить, что руководители колхозов сейчас же заняться подвозкой кормов к фермам на случай осенней бездорожицы. Условия военного времени требуют также, чтобы колхозы района заскирдовали всю солому, увеличив этим самым кормовые запасы на зиму и высвободив площадь под зяблевую пашню.

Время идет. До наступления зимы остаются считанные дни. Задачи, стоящие перед нашими колхозами, обширны и многообразны. Однако, это никаких не должно быть препятствием в успешном разрешении их. Обмолотить хлеб, сдать полностью госпоставки, создать семенной, страховой и другие фонды, подготовить общественное животноводство к зимовке, отремонтировав животноводческие помещения и запасшись кормами, — вот задачи, которые должны быть во что бы то ни стало разрешены в ближайшие дни колхозами района и разрешены по-военному, утешительными темпами. Здесь-то и должно быть в полной мере использовано партийными, советскими и хозяйственными организациями с каждым днем разгорающееся предоктябрьское социалистическое соревнование колхозников и колхозниц на всех участках с.-х. работ.

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование! Устроим темпы работ на завершении молотьбы, хлебосдачи, создании семенного и страхового фондов. Этого требует сейчас от колхозников Отечественная война против гитлеровской Германии.



### НА СНИМКАХ: (слева)

На артиллерийском наблюдательном пункте.  
(«Сов. Сибирь»).  
С фото Г. Ярославцева.

### (справа)

Звеньевая по льну колхоза «Борец за красное знамя», Ояшинского района, Смирновского сельсовета, Н. Ф. Тарабыкина осматривает лен перед обмолотом. В этом году Н. Ф. Тарабыкина вырастила по 6 центнеров семян селекционного льна на каждом гектаре разреженных посевов.  
(«Сов. Сибирь»).  
С фото Б. Шумакова.



## БОЕВАЯ УЧЕБА

Постановление Государственного Комитета Обороны о Всеобщем Обязательном Обучении граждан СССР военному делу, вызвало среди трудящихся нашего района огромный политический и производственный подъем.

Еще монолитнее становится наш народ, еще теснее смыкается вокруг партии Ленина—Сталина, готовый любыми средствами помочь героической Красной Армии в быстрейшем разгроме фашистских орд, вероломно напавших на нашу родину. На военно-учебные пункты приходит молодежь и пожилые мужчины с просьбой зачислить их в добровольном порядке на военное обучение. Так поступают многие колхозники, молодые и старые, Мозжухинского, Ягуновского и ряда других пунктов.

К началу Всевобуча у нас было все готово. Мы заранее учли контингент всех, кто должен пройти военное обучение в первую очередь, укомплектовали командный состав военно-учебных пунктов. Организованность, дисциплина и порядок во всем — вот с чего мы начали работу по военному обучению населения. На пунктах установлен твердый распорядок учебы, она будет проходить не в ущерб работе колхозов и учреждений. Все приступившие к военным занятиям ясно представили себе боевые задачи и цели Всевобуча. Военное обучение — это не отды-

х и не развлечения. Красная Армия, фронт требуют вполне обученные кадры, способные прорвать врага любыми средствами и в любых условиях. Поэтому, военные занятия должны также быть приближены к военным условиям. Они будут проходить днем, ночью, в любую погоду.

Первый день весенней учебы прошел в ряде пунктов района организованно. К началу занятий явились все, кто должен был в этот день заниматься. Военно-обязанные пришли на пункты строем, возглавляемые командирами отделений.

Вот Ягуновский военно-учебный пункт, где начальником тов. Казаков. Взвод под командой младшего командира запаса тов. Афанасьевым занимается строевой подготовкой. Используя силу личного примера, тов. Афанасьев прежде всего сам подготовился к занятиям, передал свой опыт командирам отделений. Каждый командир явился на занятие с заранее составленным конспектом.

Сразу же командиры отделений установили взаимопомощь. Отделение командира тов. Рябова слабо успевало в усвоении некоторых приемов «действия бойца с оружием». Командир взвода тов. Афанасьев пришел на помощь тов. Рябову. На ходу поправляя нечеткое выполнение некоторых приемов, показав, как нужно их делать, тов. Афанасьев

к концу занятий добился, что все бойцы отделения тов. Рябова не плохо владели программным материалом.

Учить тому, что нужно на войне, и так, как делается на войне, — этому указанию мы уделили главное внимание. Это понял каждый из командиров и из бойцов, мобилизовав все силы для того, чтобы в кратчайший срок подготовиться и в любую минуту встать в ряды Красной Армии для защиты родины.

В успешном обучении большую роль играет материальная база. Здесь на помощь районному комитету должны притти партийные, советские и комсомольские организации и особенно — Осоавиахим и школы. В первую очередь пункты Всевобуча нужно обеспечить наглядными пособиями, помимо тех, которые мы изыскиваем на местах. Показательный в этом отношении пример проявил партийная организация деревни Боровая. По ее указанию, некоторые промысловые артели приступили к изготовлению макетов деревянных винтовок. Подобная инициатива необходима и в изготовлении лыж для бойцов Всевобуча.

Надо думать, что в этом отношении партийные, советские и комсомольские организации помогут Всевобучу живым конкретным делом.

**В. КУЛАКОВ,**  
старший инструктор районного комитета.

## Пахата зяби

Успешно справляясь со скирданием и молотьбой убранного хлеба, колхоз «Красный полевод», где председателем тов. Касаткин, переключил высвободившуюся тягловую силу на скорейший подъем зяби. Все эти дни на пахоте работают 20 лошадей. Между пахарями развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за перевыполнение установленных норм. Они горят желанием быстро и высококачественно поднять зябь, помочь этим самым Красной Армии в разгроме врага.

**МАКСИМОВ.**

## На авиаэскадрилью „Новосибирский комсомолец“

Велико стремление трудящихся Советского Союза помочь родной Красной Армии быстрее разгромить врага.

Трудящиеся области, в особенности комсомольцы, проявили блестящую инициативу, характеризующую свою любовь к Красной Армии, приступив к сбору средств на постройку авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец».

Инициатива эта подхвачена и комсомольцами нашего района. Недавно состоялось комсомольское собрание в совхозе «Сухая речка». На собрании присутствовала и несознанная молодежь совхоза.

Обсудив открытое письмо комсомольцев Нарыма, они единогласно одобрили их инициативу — построить на средства, собранные комсомольцами, авиаэскадрилью. За короткий промежуток времени комсомольцы подписались внести наличными 500 рублей.

Комсомольцы совхоза «Сухая речка» призывают всех комсомольцев района последовать их примеру и принять участие в сборе средств на постройку авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец».

**П. ЦВИРЕНКО,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
совхоза «Сухая речка».

# От Советского информационного бюро

## Вечернее сообщение 6 октября

В течение 6 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 4 октября в воздушных боях сбито 53 самолета и уничтожено на аэродромах 10 самоле-

тов противника, а всего уничтожено 63 самолета противника. Наши потери — 25 самолетов.

В Баренцевом море потоплен немецкий транспорт.

## Утреннее сообщение 7 октября

В течение ночи на 7 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта части тт. Белова и Лузикова разгромили два батальона 10-го австрийского пехотного полка. Захвачено много трофеев и сейфы с важными оперативными документами.

## Вечернее сообщение 7 октября

В течение 7 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте, особенно напряженные на Вяземском и Брянском направлениях.

За 6 октября в воздушных бо-

ях сбито 42 самолета противника. Наши потери — 27 самолетов.

В Баренцевом море потоплен немецкий транспорт водонизмещением 7 тысяч тонн.

## Утреннее сообщение 8 октября

В течение ночи на 8 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно напряженные на Вяземском и Брянском направлениях.

На одном из участков Запад-

ного направления фронта нашей авиацией уничтожено 15 танков и 20 автомашин противника с боеприпасами. На другом участке этого направления наша авиация уничтожила 12 вражеских танков и 24 автомашины с пехотой.

Немецко-фашистские мерзавцы зверски истребляют население захваченных районов, не щадя ни женщин, ни детей. В городе Луга, Ленинградской области, фашистские звери замутили 13-летнего мальчика Николая Леонтьева. Немцы допытывались у него, где находится его старший брат. Мальчику отрезали уши, отрубили кисть правой руки, но он не отвечал на вопросы палачей. Мужественное поведение советского мальчика привело фашистских извергов в исступление. После нескольких часов пыток гитлеровцы закололи штыками стойкого героя Николая Леонтьева. В Луге замучены и расстреляны десятки жителей.

На подступах к Ленинграду группа нашей штурмовой и бомбардировочной авиации успешно атаковала мотоколонну противника. В итоге этой операции уничтожены 47 немецких автомашин с пехотой и боеприпасами, железнодорожный эшелон с военным снаряжением и 5 точек зенитной

зенитной артиллерией. В воздушном бою, завязавшемся с вражескими самолетами, сопровождавшими мотоколонну, сбиты два «Мессершmitta-109».

Немецко-фашистские мерзавцы зверски истребляют население захваченных районов, не щадя ни женщин, ни детей. В городе Луга, Ленинградской области, фашистские звери замутили 13-летнего мальчика Николая Леонтьева. Немцы допытывались у него, где находится его старший брат. Мальчику отрезали уши, отрубили кисть правой руки, но он не отвечал на вопросы палачей. Мужественное поведение советского мальчика привело фашистских извергов в исступление. После нескольких часов пыток гитлеровцы закололи штыками стойкого героя Николая Леонтьева. В Луге замучены и расстреляны десятки жителей.

## Утреннее сообщение 9 октября

В течение ночи на 9 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно напряженные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях.

На ряде участков Западного направления фронта наши части ведут ожесточенные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Германское командование бросает против наших позиций дивизию за дивизией. Оказывая упорное сопротивление фашистским войскам, наши части наносят значительные потери противнику. В одном из боев группа наших самолетов, поддерживая свои наземные войска, уничтожила 15 немецких танков и 30 автомашин с пехотой, пытавшихся вклиниваться в расположение наших войск.

Сдерживая атаки противника, наши части на одном из участков Юго-Западного направления фронта нанесли немецко-фашистским войскам значительный урон. Одна группа наших самолетов, противодействуя наступлению противника, подвергла бомбардировке крупную немецкую моторизованную колонну. Сброшенными бомбами и пулеметным огнем уничтожено 50 автомашин с фашистской пехотой. Прямым попаданием нескольких бомб разрушен мост, через который пытались переправиться наступающая немецкая мотоколонна.

6 и 7 октября наша авиация, защищая подступы к Ленинграду, совершила интенсивные налеты на войска противника. В результате действий отдельных групп наших самолетов уничтожено

6 немецких танков, 3 бронемашины, 72 автомашины, 18 зенитных орудий и 2 артиллерийских батареи, взорвано несколько цистерн с горючим. В другом секторе Ленинградского фронта в итоге внезапного нападения группы наших бомбардировщиков на немецкие войска уничтожено 10 танков, 30 автомашин, 3 орудия, 30 зенитных автоматов, пулеметная батарея и до роты фашистской пехоты.

В окрестностях города Л. против фашистских захватчиков действует партизанский отряд под командованием тов. С. На днях партизаны подорвали мост через реку. Немцы восстановили мост, но партизаны вновь его разрушили, перебив при этом 12 солдат и захватив 4 автомата и ручной пулемет. За небольшой срок на дорогах одного района отряд уничтожил 42 фашистских автомашины и 23 повозки с боеприпасами и продовольствием, 3 цистерны с горючим и 6 мотоциклов. В этих операциях убито 28 вражеских солдат и 1 офицер, захвачено 2 исправных мотоцикла, 3 пулемета, 10 автоматов, 15 ящиков с гранатами и много патронов.

Группа советских работников и колхозников, вырвавшаяся из районов Смоленской области, захваченных немцами, рассказала о новых бесчинствах и злодеяниях разногузданной гитлеровской своры. В деревнях Обручное и Дегти, Цибульки, Козловщина и Ленно немцы забрали все продовольствие, скот, теплую одежду, шерсть, спички, мыло, керосин, махорку, всю чугунную и металлическую посуду.

В деревне Полковичи немцы согнали оставшихся жителей и потребовали назвать тех, кто оборвал телефонные провода. Советские патриоты молча выслушали все угрозы и не проронили ни одного слова. Тогда фашисты вывели из толпы 12 мужчин, в том числе несколько подростков, отвели их в овраг и расстреляли. В деревне Рожаново, Пречистенского района, фашисты расстреляли колхозников Евсея Жигунова и семидесятилетнего старика Фёдора Спиридонова. В деревнях Мараковского и Гороватского сельсоветов фашисты увили все население на принудительные работы и сожгли все постройки.

Немецкие фашисты зверски истребляютпольский народ. Только за последнее время гитлеровские бандиты расстреляли в Польше тысячи человек, бросили в тюрьмы и концентрационные лагеря 60 тыс. человек. Больше 540 тыс. рабочих насильно посланы в Германию на принудительные работы на немецких предприятиях, это не считая 640 тыс. пленных поляков. Немцы всячески издеваются над поляками. Все поляки ходят со специальной повязкой на рукаве с буквой «P». Вся польская собственность конфискована немецкими властями. Поляки лишены всех прав. Польскую интеллигенцию и священников фашисты бросили на дорожное строительство и рудники.

## Послание Рузвельта с'езду Американской Федерации Труда

НЬЮ-ЙОРК, 8 октября. (ТАСС). Вчера открылся 61-й ежегодный съезд Американской Федерации Труда — АФТ. В отчете исполнительного комитета, представляемом съезду, указывается, что подлинная цель Гитлера состоит в стремлении подчинить себе все страны Европы и таким путем установить свой тоталитарный режим. Свободные демократические профсоюзы уничтожены во всех покоренных немцами странах и странах, контролируемых гитлеровскими армиями. Свобода уничтожена всюду, где немецкая армия контролирует политику правительства. Диктатор Гитлер и его сподвижники в своих действиях руководятся расовой ненавистью. Преследование и уничтожение ими национальных меньшинств предстанут на страницах истории, как самые жестокие, неоправданные из всех их диких актов.

Исполнительный комитет рекомендует съезду поддержать программу американской обороны и политику оказания полной и всесторонней помощи Англии и ее союзникам. Рузвельт обратился к съезду с посланием, в котором призывает к ускорению производства, единству профсоюзов с целью облегчения задачи уничтожения нацистского варварства. Угроза гитлеризма, пишет Руз-

вельт, — направлена не только против рабочих, хотя они находятся в первых рядах тех, кто страдал бы от гитлеризма. Гитлеризм угрожает всем нам — мужчинам, женщинам и детям, веряющим в свободу. Угрожает всему, что мы делаем как американцы и свободные люди. Поэтому, американский народ дал клятву сделать все, что в его силах, чтобы свободы никогда не были у него отняты. Делу защиты этих свобод мы должны и обязаться посвятить всю физическую и умственную энергию, которой располагаем. Наша программа обороны, наше производство судов, самолетов, орудий и танков должны быть насколько возможно обширными. Они должны быть ограничены только одним фактором — количеством оружия, необходимым для победы над нацистскими ордами.

Как передает газета «Нью-Йорк таймс», председатель Американской Федерации Труда Грин, выступая на съезде, заявил о поддержке Американской Федерации Труда рузвельтовской программы, а также дал обещание

поддержать правительство в случае, если возникнет необходимости в более решительных действиях для сохранения свободы плавания в морях и для вы- ту демократии во всем мире».

## Турецкая Газета „Улус“ о просчетах

### Фашистской Италии

АНКАРА, 8 октября. (ТАСС). Внешнеполитический обозреватель газеты «Улус» Эснер посвятил одну из своих очередных статей положению в Италии, которая, по его мнению, допустила в этой войне много ошибок. Она вступила в войну, — пишет Эснер, — не из уверенности в своем союзе с Германией, а из расчета, что Англия находится накануне разгрома. Она вступила в войну не для того, чтобы воевать, а чтобы воспользоваться победами немецкого оружия и участвовать в разделе английской и французской империи. Каково же сегодняшнее положение Италии? За 16 месяцев она потеряла свои территории в Африке, ее флот значительно разрушен, экономика Италии все-

тда была слабой. Таким образом, вступив в войну, как равная Германии, Италия стала постепенно отходить на задний план, заняв место, аналогичное Румынии. Конечно, что это не могло не отразиться на фашистском строе. Сообщения за последние недели говорят, что Муссолини и его друзья потеряли свое влияние. Моральный дух итальянцев подорвался, продовольственное положение в стране плохое. В ряде городов происходят демонстрации против войны. Даже фашистские газеты жалуются на ухудшение экономического положения страны. Фашистские политические деятели теперь держатся у власти только с помощью Германии. Без этой помощи в Италии может произойти выступление против существующего режима.

## Расстрел 12 румынских генералов

НЬЮ-ЙОРК, 7 октября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает из Стамбула: В румынских кругах заявили, что три дня назад румынские власти казнили 12 генералов, подписавших совместный меморандум генералу Антонеску. В меморандуме содержался протест против дальнейшего использования румынских войск в войне против Советского Союза. В меморандуме говорилось, что в результате действий советских партизан румынские войска понесли тяжелые потери. Участие румынских войск в войне против Советского Союза означает, что Румыния защищает интересы Германии.

Авторы меморандума были вызваны с Одесского фронта и казнены.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

## Партизанская борьба в Югославии

СТОКГОЛЬМ, 8 октября. (ТАСС). Газета «Афтонбладет» сообщает, что в Черногории создано народное правительство во главе с одним из профессоров университета. Правительство выдает паспорта и пропуска для посещения гор. Офицеры прежней югославской армии руководят партизанским движением, в котором участвует до 10 тысяч человек. Сообщается также о столкновениях в Белграде и Смедерево, где имеются убитые и раненые. В важнейшем сельскохозяйственном районе Югославии Банате происходят столкновения и акты саботажа на транспорте в сельском хозяйстве.